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A dolgozat teljesitésének feltétele a beugrokérdésekkel elérheté 10 pontbdl minimalisan 5 pont megszerzése; ennél
alacsonyabb pontszam esetén a nagyfeladatokat nem javitjuk ki.

A kérdéseknél valaszoljon arra, hogy az adott pont igaz (I) vagy hamis (H). Javitast elfogadunk, amennyiben azt
egyértelmiien jelzi. Minden kérdés (pl. 2.c) esetén a helyes valasz Y4 pontot ér, mig az iiresen hagyott rubrika 0 pontot, a
hibas valasz —Y4 pontot ér. A pontozasi rendszer révén a véletlenszerii tippelés nem kifizet6do.

1. A modell egy valos vagy hipotetikus rendszer egy részének milyen képe?
a) Aszinkron.
b) Egyszeriisitett.
c) Determinisztikus.
d) Végrehajthato.
2. Melyik mondat lesz mindenképp igaz, ha M; modell finomitja az M, modellt?
a) Haegy rendszernek M;jé modellje, akkor My is.
b) Haeqy rendszernek M; j6 modellje, akkor M, is.
c) M, absztrahalja M;-et.
d) M; finomitja M;-et.
3. Az alabbiak koziil mely grafok mindig kormentesek?
a) A csomoépont- és éltipusokbol allo tipusgraf.
b) Tartalmazasi hierarchia.
c) Fastruktira.
d) Elcimkére sziiréssel kapott részgraf.
4. Melyik lehet allapotatmenet cimkéjén az aldbbiak koziil?
a) Output esemény.
b) Parhuzamos régiok.
c) Orfeltétel.
d) Allapot
5. Az aldbbiak koziil melyik jellemz6 minden allapottérre?
a) Hierarchikus.
b) Teljes.

c) Kizardlagos.
d) Determinisztikus.




6. Melyik mondat lesz mindenképp igaz a teljes rendszer S allapotterére, ha a rendszert két

crer

a) S nemdeterminisztikus.

b) S jolstrukturalt folyamatmodell.
c) SazS;és Sy unidja.

d) SazS;ésS, metszete.

7. Legfeljebb hany allapotot tartalmaz két olyan allapottér direkt szorzata, amelyek rendre 5 és

3 allapotbol alltak? (A szamszerl valasz beirando.) 15
8. A kovetkez6 eseménysor bekovetkeztét figyeltiik meg:

A elkezdddik, A befejezodik, B elkezdodik, C elkezdddik, B befejezodik, C befejezddik.
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Az E, G ¢és H folyamatmodellek koziil melyek lehetnek helyes modelljei a rendszernek? (A

megfeleld betiijelek beirandok.)
9. Miigaz a C nyelvii programok vezérlési folyamara?
a) A vezérlési folyam egy hierarchikus allapotgép.
b) A vezérlési folyam tartalmazhat Decision csomoépontot.

C) A vezérlési folyvam tartalmazhat Merge csomépontot.
d) A vezérlési folyvam tartalmazhat ciklust.

10. Mi igaz a jolstrukturalt folyamatra?
a) Annyi kilépési pontja van, ahany allapot az allapottérben.

b) Nem tartalmazhat elagazast.
c) Leirhato Nassi-Shneiderman struktogrammal.
d) Nem lehet vele végtelen ciklust definialni.




1. nagyfeladat — Strukturalis modellezés (13 pont)

Fizikai laborunkban a munkatarsak az %
oldalt lathatd flowchart (dontési
diagram) alapjan allapitjak meg a
detektalt elemi részecskek fajtajat. Y —
a) Készitsen tulajdonsagmodellt | START
az elemi részecskék fajtairol!
A modellben szerepeljen a
részecskefajtdk minden olyan : o

Fermion

(,anyagi”
részecske)

A,

Mekkora
a spinje?

'O

Higgs-bozon

. . R igen ///l\]/u almi— Z bozon
jellemzoje, amely sziikséges a < yug
flowchart kiértékelésehez. P
Adja meg tablazatos formaban //E/Iéktromas\\\)
a jellemzok értékeit ott, ahol a / \ toltése?
flowchart alapjan kideriilnek! rozerlet:
(4p) olesénhatas?— orgs” +e
o) Msson be o fen
tulajdonsagmodellen egy elektromagneses -

sziirés és egy vetités miiveletet! (Deriiljon ki, melyik melyik.) (3p)

c) A fenti részecskefajtak koziil bozonnak nevezziik azokat, amelyeknek a spinje h egész
szamu tobbszordse; ezen beliil a ,,gyenge” kdlesonhatas kozvetité bozonjai a Z, W és W’
bozonok. Kétféle (elemi) fermiont kiilonboztethetiink meg: kvarkokat és leptonokat. Lepton
jellegli részecskefajtanak mindsiil pl. az elektron és az anti-elektron (pozitron), amelyek
egymasnak antirészecskéi. Szintén egymads antirészecskéi a W' és W™ bozonok; az dsszes
t5bbi bozonfajta a sajat maga antirészecskéje. Abrazolja a részecskefajtak egymashoz vald
viszonyarol itt leirt tudast egy grafon! (3p)

d) Alkosson tipusgrafot a fenti példanygrathoz! (3p)



2. nagyfeladat — Allapot- és adatfolyamhalé alapti modellezés (12 pont)

Az alabbi dbra mutatja az egy bemenetii és egy kimenetii M1, valamint a bemenet nélkiili és egy
kimeneti M allapotgépet (automatat). A -’ jel azt jelenti, hogy az atmenet nem ad outputot.
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a) Az M; automata két szabalyanak elveszett az elofeltétele, ezeket kérddjellel jeloltiik meg.
Toltse ki ugy a hianyzé inputokat, hogy determinisztikus legyen az automata! (2p)

b) Készitse el az M; és M allapotgépek aszinkron szorzatat! (4 p)

€) Milyen viszonyban van egymassal a szorzat automata allapottere és az My gépé? (2p)

d) Készitsen egy harmadik allapotgépet, amely M, kimenetén valtozasdetektalast végez, és M
bemenetére adja az eredményét. Tehat y-t ad ki az M3 kimeneti csatornajara, amikor a C
csatornan 0 utan 1 vagy 1 utan 0 kovetkezik (vagyis 01 atmenet vagy 1->0 atmenet
esetén); és x-et, ha a C csatornan Gijonnan kapott jel egyezik az elézével. (2p)

e) Rajzolja fel a harom automatat egy harom csomoéponta adatfolyamhaloban! (2p)



